丹灶用好用活讲师资

珠江时报讯 记者黄斌 通讯

员刘朝阳报道 记者近日获悉,

今年以来,丹灶镇人大代表中心

联络站开展区、镇人大讲堂20

多场,实现全体讲师授课"人人

有份",全部联络站"开课全覆

一项创新工作品牌,是联系群

人大讲堂是南海区人大的

源,丰富人大讲堂服务供

群众想听什么

代表就讲什么

### 第十一届"创青春"佛山青年创新创业大赛科创赛道总决赛举行

# 让青年人才站稳创新创业"C位"

珠江时报讯 记者彭美慈 通 讯员陈伟芳摄影报道 12月4 日,由共青团佛山市委员会主 办,广东高校科技成果转化中心 承办的第十一届"创青春"佛山 青年创新创业大赛科技创新赛 道总决赛举行。大赛整合了科 技、人才、资本等多方资源,搭建 起青年创新创业资源共享及交 流平台,为佛山创新发展增添新 动能与活力。

#### 14个科创项目 同台竞技

该比赛自10月启动以来, 累计吸引清华大学、华中科技 大学、厦门大学、佛山大学等高 校及知赢科技、联福科技等企 业共60支青年科创团队参 赛。这些团队不仅带来高端装 备、电子信息、生物医药等高科 技项目,更带来电器阻垢材料、 高性能电解催化材料等一系列 与佛山经济发展紧密相关的科 创项目,展现出佛山青年创业 者蓬勃的创新活力与创业潜 力。经过专家评审,14支优质 项目团队脱颖而出,入围总决

活动现场,入围总决赛参 赛项目团队以"9分钟路演+3



■参赛团队路演。

分钟答辩"的形式同台竞技, 专家评委从项目团队、科技含 量、市场机会等维度进行综合 评分。经过激烈角逐,华中农 业大学《番茄"中国芯"茄果类 蔬菜分子育种繁殖推广一体 化》项目获得一等奖,华中科 技大学《大功率大转矩伺服电 磁直驱电机》项目、中南财经 政法大学《CG数字替身与三

维动捕的工业级影视动画生 产系统》项目获得二等奖,厦 门大学《微纳卫星高光谱高空 分主被动成像载荷》项目、清 华大学/香港大学《企业全层 级决策管理智能优化平台》项 目、橘源科技《药用柚皮苷提 取技术革新的颠覆者》项目获 得三等奖。

#### 促进青年科创项目 与佛山产业融合

作为佛山极具影响力与权 威性的赛事活动,"创青春"佛 山青年创新创业大赛已连续举 办十一届。今年,大赛赛制依 据"百千万工程"的政策指向, 进行了多项重要调整,包括打 开科技创新的展示窗,大赛专

家评审团评选出清华大学/香 港大学《企业全层级决策管理 智能优化平台》、佛山大学《基 于大数据的铁路运维实时检测 系统》、知赢科技《绿氢领航》等 11个青年科创项目团队以线 上线下形式进行路演,充分展 示青年科技创新的成果:拓展 青年人才朋友圈,聚集了一批 科创人才和创投机构、企业的 专家;打通青年科技成果转化 的快速通道,挖掘了一批科技 含量高、前瞻性好、示范带动作 用强的青年科创项目。

大赛还将为参赛团队提供 概念验证与中试、成果转化路 径规划、转化项目资金对接等 特色服务,帮助青年科创人才 站稳创新创业"C位"。

"通过大赛舞台促进更多 青年科创项目与佛山主导产业 发展融合,助力佛山产业转型 升级和经济社会发展。"团市委 书记徐旭雁表示,面对佛山庞 大的产业集群转型升级诉求, 团市委将在平台载体、政策扶 持、金融配套等多个关键维度, 提供全面而有力的支持和服 务,营造"近悦远来"的人才氛 围,让佛山对青年更友好,青年 在佛山更有为。

众、服务群众的重要形式之一。 在区人大讲堂基础上,丹灶镇人 大讲堂形成"7+14+N"的讲师团 队格局,即7名区人大讲师、14 名固定的镇人大讲师、若干名根 据实际需要临时聘请代表成为 镇级非固定讲师成员,从而将人 大讲师范围从区级扩大到镇级、 从固定扩大到非固定,涵盖省、 市、区、镇四级代表,提供更多元 化、多层次的讲堂服务供给,更

人大讲堂紧贴群众、社会所 需选准课堂主题、内容,既"上接 天线"利于工作,也"下接地气" 利于生活。丹灶镇人大代表中 心联络站统筹好区、镇师资,将 课堂内容全面推介到各基层单 位;定期根据讲师受邀情况、联 络站计划,对暂时未有上课任务 的讲师,协调有关联络站组织讲 堂活动,确保讲师授课"人人有

好地"用身边人讲身边事"。

围绕"百千万工程"、和美乡 村、家风建设等主题,以及反诈、 文化科技、政策形势等知识,丹 灶镇人大讲堂讲师团队认真备 课,尽最大努力打造精品课堂。 邀请授课的单位也不断增多,从 镇内延伸到镇外。其中,区人大 讲师麦健铿,不仅受邀到位于丹 灶的南海生态园为广大企业主 宣讲反诈知识,还受邀到里水镇 布新村、狮山镇小塘社区等讲授 有关课程。讲堂活动此起彼伏, 展现了人大代表的为民风采。

丹灶开展人大讲堂工作,初 步实现了"群众想听什么,代表 就讲什么",进一步拉近了代表 与群众的距离,成为全过程人民 民主的鲜活实践。

#### 广东烹饪协会在西樵举行年会

## 以美食为媒 提升粤菜品牌影响力

珠江时报讯 记者何泳谊 通讯员冯汉明报道 12月4日, 广东烹饪协会2024年年会暨 文化交流晚宴在佛山南海西樵 旺阁渔村举行。活动回顾了协 会一年来的成就,还通过文化 交流,凝聚行业共识,为粤菜文 化的发展开创新篇章。

来自全省的烹饪大师、行 业翘楚、企业代表和嘉宾参加 了活动。当晚,特邀副会长单 位——赐书楼,为嘉宾带来一 场独具特色的露酒文化介绍。 这些精心酿造的露酒,不仅是 广东味道的绝佳代表,还将作 为2025广东烹饪协会"饮茶粤 海"系列活动的指定白酒,陪伴 协会走遍全省,传递"大粤菜"

广东美味鲜公司新零售事 业部郎林带来美味调味讲解, 让在场的嘉宾充分感受粤菜亨

2024年新增的6位特邀副会 长、5家常务理事及理事单位颁 发牌匾,同时颁发了13个"广 东美食风尚推荐官"奖,69个 2024年度广东烹饪协会优秀 会员・社会贡献奖和59个 2024年度广东烹饪协会优秀 会员•技艺匠心奖。

"广东烹饪协会的'饮茶粤 海'项目致力干走访各地、发掘 美食亮点,促进会员交流与合 当晚,广东烹饪协会为 作,同时推广地方美食文化。"

中国烹饪协会特邀副会长、广 东烹饪协会会长赵利平说,南 海不仅有丰富的美食资源,如 西樵的河鲜和独特的地方食 材,还有浓厚的人文底蕴。南 海紧邻广州,交通便捷,又有不 同于广州的风情,给人耳目一 新的感受。南海的酒店管理细 致,环境和餐饮质量都很高,给 协会探访带来了极好的体验。 "这里的美食文化与历史深度 融合,成为烹饪和文化的完美

结合,给每一次的探索增添了 更多价值和意义。"赵利平称赞

佛山市旺阁控股有限公 司董事长吴荣开表示,广东烹 饪协会在西樵举办年会,不仅 是对旺阁渔村的认可,也是一 个宝贵的学习机会。公司将 不断创新、提升,推动西樵饮 食文化的传播,吸引更多人了 解和喜爱西樵的美食与旅游 资源。

#### 流动博物馆与青少年宫联动共建项目启动

## 打造"行走课堂"让文博教育活起来

珠江时报讯 记者袁夏璐 刘 国祥摄影报道 12月5日,广东 南海弘海数智文化科技有限公 司(以下简称"弘海数智")与广 东省大正文博运营研究管理院 (以下简称"大正文博")共同发 起的"流动博物馆与青少年宫联 动共建项目"签约仪式在南海区 岭南金融博物馆举行。

"流动博物馆与青少年宫联 动共建项目"是数字科技与文博 产业的深度融合,该项目在打造 优质文博研学课程和流动博物 馆展览的基础上,将同步通过文 博IP衍生文创产品、文创餐饮 等文博生态产业链,为青少年提 供沉浸式的历史文化体验。

弘海数智相关负责人表示, 该项目不仅通过广电优势实现 文化数字化和创新技术推动传 统文化的普及和传播,更致力于 以文化人,以文化教育促进乡村 社会治理的转变,用文化的力量 去感化人心、凝聚共识,推动乡 村社会治理模式的创新和升 级。同时,该项目在积极探索可 持续发展的文化产业运营模式, 为南海的文化繁荣贡献智慧和

"流动博物馆与青少年宫联



■南海区岭南金融博物馆。

动共建项目"由大正文博和弘海 数智联手打造,致力于为青少年 提供更多元、更生动的学习体 验,让传统文化在新时代焕发新 的生机。

大正文博是广东专业文博

服务机构,依托广东大观博物 馆、金融博物馆等平台,提供文 博项目咨询、评估鉴定、展览策 划、文博研学等一站式服务,在 文博运营及研学课程设计开发 方面拥有丰富的经验和资源。

弘海数智是广东省广播电视网 络股份有限公司与南海区政府 下属国资企业、广东南海安全科 技投资控股有限公司共同出资 设立的控股公司,拥有创新的技 术优势及优质的用户优势,致力 于文化项目的创新与发展。

本次项目合作,融合大正 文博深厚的内容优势,依托广 东广电网络的技术和用户优 势,通过线上线下相结合的方 式打造高质量的展览学习平 台,为青少年提供生动有趣的 文博研学体验。本次合作计划 打破传统博物馆的空间限制, 将丰富的文化资源和教育资源 送到社区村居、校园及企业,创 新研学形式,通过流动展览、互 动体验、广电电视大屏端及移 动端学习平台等形式,打造具 有南海本地文化底蕴的网红文 博研学品牌。

目前,该项目以桂城作为试 点开展。接下来将继续积极响 应2024年南海区宣传思想文 化工作"1128"总思路,助力南 海区委区政府持续推动"博物馆 之城"建设,构建更加多元化高 质量的文化产业体系和文旅体 产业数字化转型升级。项目将 以智慧广电赋能文博产业服务 "最后一公里"并实现优化为目 标,树立行业新标杆,同时推动 中华优秀传统文化的传承与发 展,为南海区青少年的全面成长 贡献智慧和力量。

大沥镇举行校园应急 救护大赛

#### 以赛促学 提升校园急救水平

珠江时报讯 记者邓健东报 道 12月5日,大沥镇教育发展中 心、大沥镇卫生健康办公室联合 举办校园应急救护大赛,提升学 校应对突发公共卫生事件的能 力,切实保障师生生命安全,营造 "人人学急救,急救为人人"的良

应急救护大赛在海北中学 体育馆举行,共有46支队伍参 赛,分23轮进行,每一轮有两队 比赛。比赛为团体挑战赛,每支 队伍5人上场,其中一人为队 长。比赛内容为模拟场景演练, 队伍上场后根据大屏幕显示的 场景进行一分钟的物资准备,然 后开始比赛。内容主要包括队 员们赶到急救模拟场景,评估现 场安全并做好自我防护,队长指 挥队员开展检伤、打电话呼救、 现场施救、对伤员进行心理抚慰 等。比赛重点考验队员们的伤 情判断、急救包扎、心肺复苏等 急救技能。

现场评委根据场景急救的标 准进行评分,满分为100分,如果 出现两队同分的,按照各自心肺 复苏部分评分高低决定名次。经 过激烈比拼,大赛决出一等奖3 名、二等奖5名、三等奖7名。